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	1.สภาพแวดล้อมการควบคุม
      ๑.๑ กิจกรรมด้านการบริหารงานบุคคลมีความเสี่ยงที่เกิดขึ้นคือ 
๑. การบรรจุแต่งตั้งไม่เป็นไปตามแผนอัตรากำลัง ๓ ปี 
๒.การพัฒนางานของพนักงานเทศบาลและพนักงานจ้างยังไม่เหมาะสมและขาดความต่อเนื่อง 
๓.มีการโยกย้าย สับเปลี่ยนเจ้าหน้าที่ภายในบ่อยทำให้ขาด ความต่อเนื่องในการปฏิบัติงาน 
๔. ระเบียบ หลักเกณฑ์มีการเปลี่ยนแปลงอยู่ตลอดเวลา
        1.2 การป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยมีความเสี่ยงที่เกิดขึ้นคือ
1.เจ้าหน้าที่ ขาดเครื่องมือเครื่องมือใช้วัสดุอุปกรณ์บางชนิดและบุคลากรด้านงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยยังไม่เพียงพอต่อการให้ความช่วยเหลือ  ทำให้การปฏิบัติงานเกิดความล่าช้า    
2.ประชาชนขาดการป้องกันการเกิดอัคคีภัย 
       1.3  กิจกรรมด้านการจัดทำประชาคมและแผนพัฒนาท้องถิ่น มีความเสี่ยงที่เกิดขึ้น คือ
๑. การจัดทำแผนพัฒนาเป็นไปในลักษณะที่กว้างเกินไป ไม่ได้ระบุกลุ่มเป้าหมาย สถานที่และงบประมาณที่จะดำเนินการ ให้ชัดเจนและไม่สอดคล้องกับงบประมาณที่มีอยู่
 ๒. ปัญหาความต้องการไม่สอดคล้องกับงบประมาณที่ได้รับ การจัดสรรจากหน่วยงาน 
๓. แผนพัฒนายังไม่สามารถแก้ไขปัญหาความต้องการของ ประชาชนอย่างแท้จริง
 ๔. การมีส่วนร่วมของประชาชนยังไม่ส่งผลในการแก้ไข ปัญหาที่ชัดเจนและแก้ไขเฉพาะบางส่วนเท่านั้นทำให้การจัดทำ แผนพัฒนาไม่สามารถบรรลุวัตถุประสงค์ได้เท่าที่ควร   
     ๑.4  กิจกรรมด้านงานนิติการ   มีความเสี่ยงที่เกิดขึ้น คือ        ๑.  ระเบียบ ข้อกฎหมายไม่เป็นปัจจุบัน       
๒.  ระเบียบกฎหมายไม่สอดคล้องกับการนำมาปฏิบัติจริง                               
2.การประเมินความเสี่ยง
  ๒.๑  กิจกรรมด้านการบริหารงานบุคคล           เกิดความเสี่ยงจากการบรรจุแต่งตั้งไม่เป็นไปตามแผน อัตรากำลัง ๓ ปี  การพัฒนาพนักงานเทศบาลและพนักงานจ้าง ยังไม่เหมาะสม ขาดความต่อเนื่อง ขาดกระบวนการสร้างขวัญ และกำลังใจในการปฏิบัติงาน  มีการโยกย้าย สับเปลี่ยน เจ้าหน้าที่ภายในบ่อยทำให้ขาดความต่อเนื่องในการปฏิบัติงาน  
	สภาพแวดล้อมของการควบคุมสำนักปลัดใน ภาพรวมมีความเหมาะสมและมีส่วนทำให้การควบคุม ภายในมีประสิทธิผล อย่างไรก็ตามโครงสร้างของสำนัก ปลัดเป็นโครงสร้างขนาดใหญ่ จำเป็นต้องมีการปรับสาย การบังคับบัญชาให้มีความสัมพันธ์ระหว่างหน่วยงาน ภายใน เพื่อให้สามารถรองรับการดำเนินงานในอนาคต ได้อย่างคล่องตัวและมีประสิทธิภาพ

   



















การประเมินความเสี่ยงในสำนักปลัด  อยู่ในระดับที่ มีความเหมาะสมครอบคลุมทุกด้านมากขึ้นกว่าการ ประเมินครั้งก่อน  เพราะมีการกำหนดวัตถุประสงค์ ระดับส่วนงานและระดับกิจกรรมการทำงานที่สอดคล้องกันมากขึ้น  เน้นในกิจกรรมย่อยและติดตามควบคุมใน แต่ละส่วนงานเพิ่มขึ้น  ทั้งนี้ ต้องอาศัยความร่วมมือทั้ง จากผู้บริหาร เจ้าหน้าที่และพนักงานจ้างทุกระดับอย่างจริงจัง
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	๒.2 กิจกรรมด้านงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย    ความเสี่ยงเกิดจากประชาชนกำจัดวัชพืชไม่ถูกวิธี เป็นสาเหตุหนึ่งทำให้เกิดอัคคีภัย และเครื่องมือ วัสดุอุปกรณ์ และอุปกรณ์ไม่เพียงพอ ประกอบ ขาดระบบการ ติดต่อประสานงานกับหน่วยงานภายนอกในการเฝ้าระวังการ ช่วยเหลืองานป้องกันและบรรเทาสาธารณะภัยต่างๆ
๒.3 การจัดกิจกรรมการจัดทำประชาคมแผนพัฒนาท้องถิ่น        ความเสี่ยงเกิดจากการทำแผนพัฒนาที่กว้างเกินไปไม่ได้ ระบุกลุ่มเป้าหมายที่ชัด  และมีงบประมาณไม่สอดคล้องกับแผน ที่กำหนด   
 ๒.4  กิจกรรมด้านงานนิติการ         ความเสี่ยงเกิดจากเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบด้านกฎหมาย ศึกษาระเบียบกฎหมายมาแต่ไม่สอดคล้องกับลักษณะงานที่ ปฏิบัติและระเบียบ กฎหมายไม่เป็นปัจจุบันซึ่งอาจก่อให้เกิด ความเสียหายต่อองค์กร 
๓.  กิจกรรมการควบคุม
 ๓.๑  กิจกรรมด้านการบริหารงานบุคคล   
 - ส่งบุคลากรเข้ารับการศึกษาอบรมในหลักสูตรเกี่ยวกับ การบริหารงานบุคคล ระเบียบแนวทางปฏิบัติอย่างสม่ำเสมอและ ถ่ายทอดให้ผู้เกี่ยวข้องทราบ      
 -  ปรับปรุงกรอบอัตรากำลังให้เหมาะสมกับงบประมาณ ปริมาณงานหรือภารกิจที่ปฏิบัติจริง
 -  ศึกษาระเบียบเกี่ยวกับการบริหารงานบุคคลให้แม่นยำ เพื่อการปฏิบัติงานให้เป็นไปอย่างถูกต้องเพื่อไม่ให้เกิด ข้อผิดพลาด 
๓.๓ กิจกรรมด้านงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย          -ประชาสัมพันธ์ สร้างจิตสำนึกให้ประชาชนในการป้องกันการเกิดอัคคีภัย และให้ความรู้ การดับเพลิงเบื้องต้น
-  ภารกิจใน การดูแลรักษาทรัพย์สิน  จัดทำทะเบียนควบคุมการเบิกจ่ายทรัพย์สิน  วัสดุ  อุปกรณ์  เพื่อให้เกิดประสิทธิภาพ และประสิทธิผลในการปฏิบัติงาน       
 -  จัดฝึกอบรมทบทวนการปฏิบัติงานโดยการทดสอบ สมรรถภาพร่างกาย  และฝึกซ้อมการใช้อุปกรณ์อย่างต่อเนื่อง
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	 ๓.3  กิจกรรมการจัดทำประชาคมแผนพัฒนาท้องถิ่น 
 -  ประชุมชี้แจงแผนกิจกรรมที่ลงพื้นที่ให้ประชาชน ตระหนักเห็นความสำคัญของการมีส่วนร่วมในการวางแผนพัฒนา ท้องถิ่นให้แต่ละหมู่บ้านกำหนดกฎ ข้อบังคับให้ประชาชนเข้าร่วม อย่างน้อยครัวเรือนละ ๑ คน หากไม่เข้าร่วมจะเกิดผลอย่างไร บ้างหรือมีบทกำหนดโทษอย่างไรบ้าง       
 -  จัดลำดับความสำคัญก่อนหลังของปัญหาในการบรรจุไว้ ในแผนพัฒนาท้องถิ่น       
 -  รณรงค์และประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนเห็นถึงประโยชน์ ในการเข้ามาช่วยคิดช่วยทา ในการพัฒนาท้องถิ่นของตนเอง
๓.4  กิจกรรมด้านงานนิติการ        ปรับปรุงคำสั่งแบ่งงานให้ชัดเจนกรณีผู้รับผิดชอบไม่อยู่ให้ มอบหมายให้ผู้อื่นปฏิบัติงานแทน  ส่งเจ้าหน้าที่เข้าอบรมเพื่อเพิ่ม ประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน  และจัดให้มีระบบการตอบคำถามเพื่อการแก้ไขปัญหาเรื่องร้องเรียนร้องทุกข์ของประชาชน
๔.  สารสนเทศและการสื่อสาร 
๔.๑  นำระบบอินเตอร์เน็ตเข้ามาใช้ในการบริหารและการปฏิบัติงานราชการของเทศบาล   สำนักปลัดมีการติดตามข้อมูลข่าวสาร หนังสือ สั่งการ ระเบียบข้อบังคับจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้สามารถ ปฏิบัติงานทันต่อสถานการณ์และเวลาที่กำหนดมากขึ้น  อีกทั้งยังประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้รับรู้ ข้อมูลข่าวสารและให้ความ ร่วมมือในการดำเนินกิจกรรมของหน่วยงานเป็นอย่างดีด้วย  
๔.๒  การประสานภายในและภายนอกสำนักงานปลัด            -  การติดต่อประสานงานกับหน่วยงานภายนอก โดย การประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในกิจกรรมต่างๆ ของท้องถิ่นให้ตรงกับความต้องการของประชาชน  ในพื้นที่อย่างแท้จริง  โดยประสานงานทางโทรศัพท์ โทรสาร เสียงตามสายหมู่บ้านและเสียงตามสายของหน่วยงานราชการ             
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	-  มีการปรับปรุงคำสั่งแบ่งงานให้มีความชัดเจน  และ แจ้งเวียนให้ทุกคนทราบ             
-  ติดตามข้อมูลข่าวสาร  ระเบียบปฏิบัติต่าง ๆ และ แจ้งเวียนเพื่อถือปฏิบัติอย่างชัดเจน 











๕.  การติดตามประเมินผล      ใช้แบบสอบทานเป็นเครื่องมือในการติดตามประเมินผล  เพื่อสอบทานการปฏิบัติงานอย่างต่อเนื่องโดยเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติหัวหน้างานและปลัดเทศบาลต้องติดตามกำกับดูแล  เพื่อให้การ ดำเนินงานของสำนักปลัดเป็นไปตามแผนการดำเนินงานประจา ปี ของหน่วยงาน 
 

	  ในภาพรวมระบบสารสนเทศและการสื่อสารของ สำนักปลัด  มีความเหมาะสมครอบคลุมทุกด้าน ทำให้ การปฏิบัติงานเป็นไปด้วยความสะดวกรวดเร็วมากขึ้น        ข้อมูลสารสนเทศและการสื่อสารมีความเหมาะสม ต่อความต้องการของผู้ใช้และผู้เกี่ยวข้องรวมทั้งมีการ จัดหาอุปกรณ์ในการพัฒนาความรู้ให้แก่บุคลากรและ รูปแบบการสื่อสารให้ทันสมัย สะดวกต่อผู้ใช้งานผ่าน ระบบเครือข่าย รวมทั้งมีการประชาสัมพันธ์ภายใน และภายนอก  มีช่องทางรับฟังความคิดเห็น ข้อเสนอแนะ ข้อร้องเรียน ผ่านทางระบบอินเตอร์เน็ตทั้ง ไลน์และเฟซบุ๊ก  และให้โอกาสเจ้าหน้าที่ได้ศึกษาอบรม เพื่อเพิ่มพูนความรู้  เพื่อปฏิบัติงานอย่างมีประสิทธิภาพ


การติดตามประเมินผลการควบคุมภายในของ สำนักปลัด  ถือปฏิบัติตามแนวทางการติดตาม ประเมินผลการควบคุมภายใน  ซึ่งกำหนดในเอกสาร คำแนะนำการจัดทำรายงานตามระเบียบถือว่ามี ความ เหมาะสมและเป็นที่น่าพอใจมากขึ้น
















ผลการประเมินโดยรวม                     
 	สำนักปลัด  มีโครงสร้างการควบคุมภายใน มีประสิทธิผลและเพียงพอที่จะทำให้ การปฏิบัติงานประสบผลสำเร็จตามวัตถุประสงค์ อย่างไรก็ตามมีบางกิจกรรมที่ต้องปรับปรุงกระบวนการควบคุมเพื่อให้การ ปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลมากยิ่งขึ้น ดังนี้       
๑.  กิจกรรมด้านการบริหารงานบุคคล  การบรรจุแต่งตั้งไม่เป็นไปตามแผนอัตรากำลัง  ๓ ปี การ พัฒนา พนักงานเทศบาล  พนักงานจ้างยังไม่เหมาะสมและขาดความต่อเนื่อง  ขาดกระบวนการสร้างขวัญและกำลังใจในการปฏิบัติงาน  มีการโยกย้ายสับเปลี่ยนเจ้าหน้าที่ภายในบ่อยทำให้ขาดความต่อเนื่องในการปฏิบัติงาน      
2.  กิจกรรมการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย สภาพแวดล้อมเปลี่ยนแปลงไม่สามารถพยากรณ์  ล่วงหน้าได้ ประกอบกับขาดแคลนกำลังเจ้าหน้าที่และวัสดุ อุปกรณ์ในการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยไม่เพียงพอ         
3.  กิจกรรมการจัดทำประชาคมแผนพัฒนาท้องถิ่น  เนื่องจากประชาชนไม่เห็นความสำคัญของการ  ประชุมชาคมในทุกระดับ  ขาดการให้ความรู้เกี่ยวกับเรื่องการประชาคมว่าประชาชนได้ประโยชน์อะไรบ้างจากการทำประชาคมในระดับต่างๆ ประกอบการประชาชนมีทัศนคติต่อการประชาคมคิดว่าเป็นหน้าที่ของผู้นำท้องถิ่นสมาชิกสภาฯ  จะต้องเป็นผู้ดำเนินการ        
[bookmark: _GoBack]4.  กิจกรรมด้านงานนิติการ  ระเบียบ กฎหมายไม่เป็นปัจจุบันทำให้การปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่เกิด ความล่าช้า  
 
                                          ลงชื่อ                                          ผู้รายงาน
				             (นายวิษณุ    กองแก้ม)
					หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล


































